

广阅楼

2227万元助力 公共文化体系建设

记者从聊城市财政局获悉,为保障群众基本文化权益需求,财政不断加大投入力度,支持覆盖城乡的公共文化服务体系。近日,财政下达公共文化服务体系建设资金2227万元。

资金重点用于安排农村文化建设资金1560万元,主要用于农村电影公益放映、乡镇文化站、农村文化大院等全国文化资源共享工程村级基层服务点优化升级、运行维护和宣传培训,以及农村文化活动、农村体育活动、农家书屋出版物补充及更新工程等与农村文化建设相关的其他支出;安排“三馆”免费开放资金365万元,主要用于美术馆、公共图书馆、文化馆(群众艺术馆)免费开放后正常运行及提供基本公共文化服务等方面的支出;安排博物馆、纪念馆免费开放资金302万元,主要用于免费开放博物馆、纪念馆改陈布展、维修改造和提升公共服务能力方面的支出。

(杨淑君 盛亚新)

聊城明年扎实推进 公共文化体系建设

记者从市文广新局获悉,聊城明年将扎实推进公共文化服务体系建设。尤其农村方面,继续实施文化“三千”工程,整合基层文化资源,试点在50个乡镇、村建设综合性文化服务中心,推进公共文化服务标准化示范点建设。

以创建公共文化服务示范点建设为抓手,在抓项目、树特色、创品牌、扩影响上下功夫,促进公共文化服务标准化、均等化、社会化,不断提升文化工作服务水平。

市民文化中心群众艺术馆发挥示范带头作用,搞好优质服务。市图书馆新馆开工建设。督促文化馆、图书馆不达标的县区要抓紧推进。没有博物馆的县要筹建博物馆或历史文化展览馆。

文化部门还将与财政等部门结合,研究设立公共文化服务政府采购和资助目录,制定向社会力量购买公共文化服务管理办法。建立群众需求征集和反馈机制,推动文化惠民项目与群众需求有效对接。

(凌文秀 王井梅)

聊城召开徒骇河复航推进会 审查论证徒骇河航运用水可研报告

本报聊城12月9日讯(记者 杨淑君 通讯员 金淑红) 近日,《保障徒骇河航运用水工程可行性研究报告》审查论证会在聊城召开。聊城市副市长郭建民出席会议并致辞。

郭建民说,加快内河水运发展,不仅是完善交通运输体系,更重要的是将带来高等级的发展资源,对于促进聊城对外开放、招商引资

、提升城市层次,具有重大而深远的意义。聊城将以本次审查会议为契机,全力推进徒骇河航道开发前期工作,力争早日将徒骇河打造成聊城及沿线各市经济腾飞的“黄金水道”。

今年10月底,聊城、济南、德州、滨州四市在聊城共商徒骇河复航大计,一致认为,徒骇河是否复航,水资源保障是关键。日前,

聊城已开展徒骇河流域(聊城北外环至德聊界段)水资源评价,形成《聊城市徒骇河通航水资源量评价报告》。完成《徒骇河航道研究报告》,对通航相关情况做了综合分析研究。同时,配合聊城市水利局,加快编制的《保障徒骇河航运用水工程工可研报告》在此次审查论证后,将吸取专家意见建议进一步完善。

聊城8处国保单位档案编制完成

本报聊城12月9日讯(记者 凌文秀) 近日,聊城市完成并上报了韩氏家族墓地等8处第六、七批“国保”单位记录档案的纸质和电子文本。

据了解,自今年9月以来,按省文物局做好第六、七批全国重点文物保护单位记录档案备案工作要求,市、县文物部门编制人员全面搜集、整理大量相关资料,严格按照相关规范要求编写,共编制完成文字卷、图纸卷、照片卷、保护规划及保护工程方案卷、行政管理文件

卷、参考资料卷等各类卷宗170卷,形成了系统、翔实、准确的档案内容。

此次档案编制工作较之以往有三个鲜明特点,一是卷宗类别划分更为细致,一套档案分为主卷、副卷、备考卷三大卷,每一大卷又细分为若干小卷;二是需先编制档案电子文本,在此基础上打印装订纸质档案;三是相关工作规范更为严格细致,案卷编号等都有严格要求。

全市第六批和第七批“国保”单位共计8处:教场铺遗址、

韩氏家族墓地、隆兴寺铁塔、京杭大运河(聊城段)、尚庄遗址、萧城遗址、兴国寺塔、土桥闸遗址,其中京杭大运河聊城段各文物点资料丰富、独立性强,分解为15处文物点单独编制档案。

记录档案编制是文物保护“四有”工作的一项基础工作,是对文物保护单位进行有效管理的重要依据,是进行文物考古发掘、保护维修、科学研究的重要依据,也将对聊城文物单位的保护、科学管理和合理利用工作奠定坚实基础。



关检 “并联”

5日,聊城检验检疫局、济南海关聊城办事处对山东玉源乳胶手套有限公司进口的80吨天然乳胶成功实施一次申报、一次查验、一次放行,“三个一”通关模式正式启动。

由此,关检双方工作程序由“串联”改为“并联”,企业报检、报关所需输入的数据压缩到原来的60%,检验检疫和查验时间可节省50%,企业节约各种费用30%,有效解决了重复申报、重复查验、重复放行等影响通关效率的问题。

本报记者 王传胜 通讯员 周书兴 白林云 摄

聊城举办非物质 文化遗产培训班

记者从市群众文化艺术馆获悉,为提高聊城非物质文化遗产保护者的业务水平,加强非物质文化遗产传承人之间的交流,根据年度安排,拟举行一期非物质文化遗产传承人培训班。

本次培训时间为12月10日上午9:00,将在聊城市光岳宾馆(聊城一所)举行。

参加培训的人员包括各县(市)区非物质文化遗产项目传承人和非物质文化遗产保护中心主任。(凌文秀 魏金梅)

聊大东昌学院 周日有招聘会

12月14日(星期日)召开“聊城大学东昌学院2015届毕业生供需见面会”。与会单位务必提前将回执电子版填好后发送到就业指导中心邮箱(dcu2ph@126.com),以便编印会议资料和安排会务,供毕业生应聘求职之参考。加盖单位公章的营业执照复印件。

招聘会时间:12月14日8:30-17:30。地点:山东省聊城市经济开发区黄河路105号。聊城大学东昌学院南区1#教学楼、2#教学楼及实验楼一楼大厅。(刘云菲)

9所学校用上 太阳能热水

聊城市财政拨付太阳能集热系统财政补贴资金128万元,帮助阳谷、东阿、茌平、东昌府区4个县(市、区)的7所基础教育学校和东昌府区青少年学生校外活动中心、茌平县教师进修学校2所其他类教育学校安装了太阳能集热系统,并顺利通过省里组织的验收。项目日产热水能力达184吨,有效促进了太阳能资源的合理利用,减少了能源消耗和污染物排放。

“十二五”以来,聊城已先后有43所学校享受到太阳能集热系统财政补贴政策,共获补贴资金近900万元,解决了8万多名住校学生的洗澡问题。

(杨淑君)

园林处补植 校园周边苗木

为确保学校周边绿色景观完整,园林处绿化一队及时对学校周边缺失苗木进行了补植。8日,分别对东昌路小学、滨河小学、聊城市职业技术学院、聊城七中、聊城二中等学校附近栽植扶芳藤共计596棵。为确保此次苗木补植成活率,绿化一队及时组织人员对新栽苗木进行浇水。

(张召旭)